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ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 
 

Aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, foi realizada a 
reunião de forma híbrida do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, no Hub 
de Inovação do Turismo - Avenida Theodoro Victorelli, 150 - 2º andar -loja 213A 
- Boulevard Londrina Shopping e através dos endereços eletrônicos 
meet.google.com/yyd-ngeu-wpo e meet.google.com/tct-dpwz-tpp. Os membros 
do Comtur foram convocados, via e-mail e whattsApp do grupo, no dia cinco de 
outubro de dois mil e vinte e um. Estavam presentes na reunião os seguintes 
membros: Sra. Cristiane Y. Toma (ABAV), Sra. Rosângela Gondo 
(ADETUNORP), Sr. Hiram Hollanda Junior (CMTU), Sra. Roberta Zulin e Sra. 
Gilceia Cabral (CODEL), Sr. Pietro Veronesi e Sr. Fernando G. Teixeira 
(CONAM), Sra. Maria Luisa Fontenelle (CULTURA), Sr. Jefferson Del Faro 
(FEL), Sra. Lígia Deise R. Ferraz e Sr. Evalton T. Sidney (IDR-PARANÀ), Sr. 
Nelson João Sperandio Junior (LIGUIA), Sr. Luiz Afonso Giglio e Sra. Fabiane 
Vezzozo (LONDRINA CONVENTION BUREAU), Sr. Rinaldo Célio Barioni 
(ONDA), Sra. Leda Terabe (SEBRAE), Sra. Patrícia Sugeta e Sr. Everson 
Furtado (SESC), Sr. Jacqueline de Fátima Rodrigues (SMAGRICULTURA), 
Professora Edméia Ribeiro (UEL), Sr. Edvaldo Viana e Sra. Deise Lima e Silva 
(UGT NORTE) e Professor Leandro Magalhães (UNIFIL). Estavam presentes 
também as Sras. Amanda Marconi e Marisa G. Bressan (SENAC) e o Sr. 
Johannes Albrecth, diretor de Visitors do Londrina Convention. A Sra. Hérika 
Galli (UNIMOL) e o Sr. Wellington Schiavinato (CMTU) justificaram a ausência 
na reunião. A reunião teve início às dezesseis horas e dez minutos com a 
presidente Sra. Roberta Zulin cumprimentando a todos. Agradeceu ao Londrina 
Convention por ceder o espaço para a realização da reunião e passou às pautas 
da mesma. Em relação ao primeiro ponto de pauta: “Constituir comissões dentre 
os membros do Comtur para trabalhar as propostas deliberadas na sexta 
Conferência Municipal de Turismo”, a Sra. Roberta comentou que ter a 
Conferência e aprovar as propostas não é o bastante, é preciso desenvolver 
ações para que essas propostas se concretizem, através de fomento, de ideias, 
de discussões ou de leis, de alguma forma fazer com que elas saiam do papel, 
buscar que isso aconteça. Disse que gostaria de verificar com todos qual tema 
cada um escolhe, para depois dividir em grupos e a partir da próxima reunião 
todos começarem a trabalhar. Fez a apresentação dos quatro temas discutidos 
na Conferência e suas respectivas propostas aprovadas para que cada 
Conselheiro escolhesse com qual tema gostaria de trabalhar. Foram feitos 
alguns comentários e sugestões a respeito das propostas apresentadas e em 
seguida cada um escolheu o tema a ser trabalhado. Logo após, foi passado para 
o segundo ponto da pauta: “Apresentação sobre o Londrina Convention”. A Sra. 
Roberta apresentou o Sr. Johannes Albrecth, diretor de Visitors, aos 
Conselheiros e passou a palavra ao mesmo, o qual fez uma explanação sobre o 
Londrina Convention. Disse que o Londrina Convention é uma associação sem 
fins lucrativos, constituída pela iniciativa privada, com o envolvimento de 
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entidades e empresas que buscam o desenvolvimento de Londrina e região por 
meio do turismo e suas ferramentas. Hoje a maioria dos associados é da rede 
hoteleira. O principal objetivo do Convention é buscar o desenvolvimento de 
Londrina, trazendo eventos para a cidade, gerando negócios para vários setores, 
em destaque a hotelaria, espaços de eventos, organizadores de eventos e 
serviços, guias de turismo, gastronomia. O primeiro Convention fundado no 
Paraná é o de Londrina, desde 1998 ele representa vários segmentos como o 
turismo, comércio, gastronomia, entre outros tantos. O sucesso do Convention 
está diretamente ligado a novos associados, além da relação estreita e 
harmônica entre as demais secretarias, associações municipais e estaduais. 
Praticamente todo mundo pode se associar ao Convention, porque todos tem 
alguma coisa a agregar e a se beneficiar de algum modo. Os próximos passos 
do Convention é estruturar o produto Londrina para colocar na prateleira a nível 
nacional; fechar mais parcerias e trazer mais associados. Foram feitos 
comentários a respeito da importância de parcerias. Em seguida, a Sra. Fabiane 
comentou sobre o evento do Natal 2021. Disse que, a AMEH, o LONDRINA 
CONVENTION, o NOA e a ABRASEL, com o apoio da CODEL, se reuniram e 
projetaram várias atrações para o Natal deste ano, a serem apresentadas na 
cidade no período de vinte e três de novembro a vinte e três de dezembro. 
Prosseguindo, a Sra. Roberta voltou ao assunto do primeiro ponto de pauta e, 
sugeriu começar as discussões sobre as propostas nas duas próximas reuniões, 
novembro e dezembro. Disse que irá montar os grupos e enviar no e-mail de 
cada um, assim os grupos podem se reunir, trabalhar as propostas a que se 
propuseram e depois apresentam nas reuniões, onde se discutem as ideias dos 
grupos. E, na primeira reunião do próximo ano será discutido sobre o Plano 
Municipal de Turismo. Todos concordaram. A próxima reunião será no dia onze 
de novembro. Sem mais nada a tratar, a presidente deu a reunião por encerrada 
às dezessete horas e quarenta e sete minutos deste mesmo dia, agradecendo a 
presença de todos. A presente Ata foi lavrada por Gilceia Cabral, que será lida e 
aprovada por todos os presentes conforme relação que segue abaixo: 

 
ENTIDADE 

 
REPRESENTANTE 

 
ASSINATURA 

ABAV Cristiane Y. Toma  

ADETUNORP 
Rosângela Apª Gondo  

CMTU 
Hiram Hollanda Junior  

 

CODEL  
  

 Roberta Zulin    

 

CONAM 

Pietro Veronesi 
 

 

Fernando G. Teixeira 
 

 

CULTURA Maria Luisa Fontenelle 
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FEL Jefferson Del Faro 

 

 

IDR – IAPAR-

EMATER 

Lígia Deise R. Ferraz 

 

 

Evalton T. Sidney 
 

 

LIGUIA Nelson João S. Junior  

LONDRINA 

CONVENTION 

Luiz Afonso Giglio 

 

 

Fabiane Vezzozo 

 

 

 

ONDA Rinaldo Célio Barioni  

SEBRAE Leda Terabe 

 

 

 

SESC 

Patrícia Érika Sugeta 

 

 

Everson N. Furtado 

 

 

SMAA Jacqueline de Fátima 

Rodrigues 

 

SMC Maria Luisa Fontenelle  

UEL Profª Edméia Ribeiro  

 

UGT NORTE 

Edvaldo Viana   

 

Deise Lima e Silva  

 

Londrina, 14 de outubro de 2021. 
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